

PŘÍTELE LIDU.

Historical Society

KOČNÍK X.

WILBER, NEBRASKA, VE ČTVRTEK, DNE 18. DUBNA 1901

ČÍSLO 34

Telegramy zámořské.

Toulon, 10. dubna. Na banketu obdivaném dnes ku počtu bratřů z Genoa, připil president Loubet na zdraví bývalé královny italské Margarety, na zdraví panujících rodiny italské, bratře Genoa, italské armády a loďstva. Hrálo poděkovali přítelkám na zdraví národa francouzského, presidenta, vojska a námořnictva. Druhý přítelkám jistě ruskému císaři, carevně, ruské armády a loďstvu. Tyto na pohled obyčejné zámořské telegramy však dokládají své kloubné téže ústředí. V den slavnosti byly to pak dvě ruské lodě, jež presidenta Loubeta pozdravily knonadon. Italské mužstvo bylo pak v ten den vzácným hostem Toulonu, který odděl se cele v slavnostní lán. Banket na počest vyslaných a námořnických vysokého důstojníka byl neobyčejně skvělý. President Loubet pak navštívil vylivkou loď ruskou, kde vřavil byl admirálem Beriliffem a jeho štábem a provázen po celé lodi, což jest proti všem obyčejným. Ruské bratři brala při tom neustále Marsellais a jiné národní písně francouzské. Presidenta přivlela sem válečná loď St. Louis, po níž tento opět vrátil se do Toulonu. Ruské lodě zdržely se v Toulonu ještě asi týden.

Petrohrad, 13. dubna. V městské obrazárně byl v posledních dnech předmetem pozornosti všech diváků a návštěvníků velký obraz bratře Tolstojce, na němž navěšeny jsou dva bov a laurové věnce, květiny a jiné ozdoby. Správci obrazárny bylo nazřeno, aby obraz snal a uklidil, leč tento opomenul rozkaz uplnit, začal byl uvězněn a obraz odstraněn. Většina ozdob na obraz zámořských pocházela od cizozemských ctitelů Tolstojce, hlavně od Američanů.

Sensací tragédie jest předmetem všeobecných rozprav ve vysokých i nižších kruzích. Kapitán české gardy Heckert měl v podezření prof. Hermana Dohnberga, proslulého okulistu, že jest zamilován do jeho ženy. Navštívil ho proto a požádal mu, co si myslí, ano co jí vidí, dal mu na vhlí, aby se tuď úplně na domrti osepil, nebo že ho zastřelí. Dohnberg vžil poslednějším a Heckert na místě jej zastřelil. Vrah byl zatčen a car nechal si předložit zvláštní zpráva o celé této události.

Haag, 13. dubna. Dr. V. H. Bufort, předseda administrativního koncilu a permanentního arbitrážního soudu, uvědomuje mocnosti, že arbitrážní tribunál jest úplně zorganizován a že začíná svou činnost hned po následné ustálení. Konvenci schází dosud podpisy Číny, Luxemburga, Mexika a Turecka.

Brémy, 13. dubna. Dietrich Weiland, ožen domnělý útočník na císaře německého Viléma, po němž před nějakým časem hodil na ulici kusem železa, nalezá se v blízkosti a v posledních dnech napaden byl tak za řivým stěnováním. Je málem byl zabíjen svého zástupce, hroze vůbec každému, kdo se k němu přiblíží, že ho skolí. Dán byl do svérací ka-zítky.

Paříž, 13. dubna. Děsná událost oznamuje se časopisu "Figaro". V hrozném bouři začal dne 23. března v horách Etruscan des Apennines posílala se jedna z bor a pohřbila pod sebou celou vesnici Vazio, tak že pouze čtyři obyvatelé vyvážli životem. Když lid soudně přikypil sem na pomoc, shledal, že řeka vystoupila ze břehů a že v místech, kde stávala utopená vesnice, rozlévá se celé jezero. Děsné neštěstí toto dostavilo se kol pát noci, kdy většina na nic netušících obyvatelstva ve ložku nalezala. Obecň hbitěvek, nacházející se na úpatí hory, byl převrácen, tak že rakve s mrtvolami byly na povrch vyvrženy a kosty nebo mrtvolý dosud nespáchnuté plouly po vodě. Dle kusek zprávy muselo nejspíše seou se temeno velké hory, jež pod horou stojí vřsku pod stěnami svými pohřbilo.

Po této bouři dostavila se sněhová vánice tak silná, že napadlo sněhu na několik psobů.

Londýn, 13. dubna. Zle vyjde nákladem spisovatele Morinera životopis známého hrđiny z "Dáblava Ostrova" kap. Alfreda Dreyfusa. Mortiner sepal toto v 60.000 slov a svět česká senační dílo toto dne 1. května.

Berlín, 13. dubna. Císař Vilém zdá se být neopraktičnějším vládcem na světě, neboť svou kuchyni postavil pod kontrakt a osobnmu kuchaři platí se za jídlo za osobu jako v každém restaurantu. Tak na př. za oběd o pěti krahčích, ku př. polévka, dvoje maso, příkrm a zákusek moneň \$1.84 za osobu. Vino nebo pivo doává se z csařského sklepa. O banketu počítá se na osobu \$2.50 bez vína. Za obyčejný oběd pro dvorní dámy, garde, sluhvy, sekretáře atd. \$1.24. Císař jest zvláštním milovníkem vepřové slaniny se zvláštním pikantem omáčkou a bez cherského guláše neobejde se ani jedno menu. Svačina trvá 30 minut, oběd hodinu.

Vídeň, 12. dubna. Časopis "Nová Reforma", který vychází ve Lvovnu, v Itálii, oznamuje následovně verš oblédné pokusného útoku na život cara, o němž bylo nedávno oznamováno: "Jistý mladý důstojník vešel do pokoje, v němž nalezal se ruský car. Jeho carský majestát neslyšel žádné zaklepání na dveře, až tu náhle a neočekávaně spatřil přítomnost muže, několik stop od sebe, bez vešho ohlášení, měl ho v podezření, že ho zamýšlí zavraždit. Car, strachy ohromen, v největším rozčilení chopil se revolvera a vypálil ráno. Důstojník skácel se mrtev k zemi.

Vojáci na stráží stojící co nejrychleji odnesli z pokoje carova tělo zastřeleného důstojníka. Car má tak děsné výstřiky svědomí pro svůj ukvapený čin, že jeho rozčilení jest zapřisováno až k šílenství. Dřívější zpráva o tomto případu znela v ten smysl, že důstojník vystřelil na cara, ale chybil a pak spáchal sebe vraždu. Konečně tedy se vše vysvětlilo tím způsobem, že car se sám stal vrahem.

Vídeň, 15. dubna. Osm nových doživotních členů panské sněmovny jmenováno včera csařem Františkem Josefem. Nejvýznačnějším českým právním jmenován jest český skladatel Dr. Antonín Dvořák, bývalý řídící nedávno národního konservatoře a od r. 1895 řídící konservatoře v Praze. Z dalších vynikajících českých nových členů jest Heřman Zschokke, spisovatel, a Kašpar Zumbach, sochař. V novém vřsku členství zřetupeni jsou čtyři Němci, dva Čechové, jeden Polák a jeden Vlach. Do panské sněmovny včleni jsou csařem z právníka šlechtici, plukovníci a polobná chasa a že se csař tentokrát tak liberalně stal, nikdo nemůže pochopiti.

Císař František spjal včera sly Čechům, o němž několikrát se již referovalo. Povolil totiž dva miliony korun ze své soukromé pokladny na zařizení umělecké galerie v Praze. Obrazárna ta bude ovšem přístupna také Němcům a csař pevně doufá, že darem svým mezi Čechy a Němci smír zjedná.

Včera přijel sem korunní princ Bedřich Vilém z Německa a sice na pozvání samého csaře Františka. Uvítal jej ve společnosti arciknížat hned na nádraží a pak si jej zavezl do hradu. Německý následník trůnu položil později věnec na hrob Rudolfa a csařovny Alžběty, načež následně se dvorní hostiny.

Hned v první schůzi kongresu anti-alkoholický vyvolal dráždivý lékař Dr. Meynert velkou bouři, když tvrdil, že jest marno bojovati proti nemřnému pití, dokud se nalezá mezi samými lékaři nejvíce pít. Po této poznámce nastal takový hluk, že řečník musel řeč svou přerušiti. Dr. Meynert též tvrdil, že utonutí parafku "Elbe" 31. ledna 1895 zavinili opilí řidiči. Když chtěl na začátku dnešní schůze představa dvorní rada Gruber svůj hodnost složit, povstal Dr. Meynert a omluviv se, že nechce žádného svého řeči urazit, prosil přítomné za odpuštění.

Konstantinopol 15. dubna. Sultán Abdul Hamid zahájil velkou agitaci ku pevněceni mohamedanismu a vyhlánil své vlastní osoby jako svrchovaného pána a vládce všech Mo-

slémů. Na všech stranách říše turecké chystají se v íká proces na pouť do Konstantinopole. Vyzna-vači koranu v Evropě, Asii a Africe budou putovati do Konstantinopole, aby složili hold svému sultánovi, jako nejvyšší hlavě Mohamedova náboženství. Mohamedani chtějí tu demonstrovati svou sílu a oddanost ku svému náboženství a játi takto odvěta křesťanským říším, jež snaží se mezi Turky zavésti křesťanské náboženství, vysílajíce sem misionáře. Na hnutí tom běže ústavenství celý Afganistan, Persko, Moroko atd.

Petrohrad, 17. dubna. Sem došla zpráva, že korejský ministr spravedlnosti Yi Kon Ho byl zatčen a obžalován pro spiknutí proti životu korejské královny. Yi Kon-Ho prozradil ještě více spiklencech, vesměs vysokých to úředníků. Yi byl propuštěn dne 5. dubna a jeho asistent obžalován na 15 roků do vězení při těžké práci.

Paříž, 14. dubna. Bývalý ruský hejtman Diterix, žijící nyní v Anglii, jehož sestra provdána je za syna Tolstojova Ondřeje, urečňuje otevřený list vrchnímu prokurátoru synovi, pověstnému Pobodonosevu, kterým prohlašuje, že následkem vyhoštění Tolstojce z ckrve odříká se pravoslavné víry a přestává býtí Rusem.

Telegramy zámořské

Trestanec dědicem velkého obnosu peněz.

Charles Dixon, federální trestanec v žaláři v Columbus, Ohio, obdržel dopis, oznamující, že se stal dědicem \$100.000. Dixon, který sloužil u missourického pluku ve španělsko-americké válce, přezlehl byl postaven před soud a uznán vinným podvodem, jímž chtěl a vládě vymámiti penzi.

Půl svého života strávil ve vězení.

Českým policistům v Omaze vobložili v Urbanovi podarilo se tyto dva lapiti zloděje Harry Kinga, který polovic svého života strávil v různých trestanech amerických. H. King byl v mládí svým členem lupičské bandy Lake Shore v Chicagu, později lupičské bandy North-western. Jest 45 roků star a strávil 20 let v káznicih v Lincolnu, Neb., Jefferson City, Mo., Lansing, Kans., Fort Madison, Ia., Joliet, Ill. a v Columbus, O.

Postmistr při kuráži.

Jeden postmistr z Oklahomy zaslal vrchnímu poštovnímu úřadu ve Washingtonu dopis psaný v "ukruteně" argličtice, takže v každém slově bylo ujméné dvě ne tři chyby a třet dopis toho? Postmistr qznamuje, že přísti stědu půjde na hon a proto svoji kancelář poštovní uzavře, kdyby to snad vrchnímu postmistru nebylo vřad, mže jej vyhodit z úřadu, k čemuž oklahomský manipulát rozhodl již předem nerali, poněvadž přý v celém okolí je on jediný, který umí "dobře" číst a psát.

Hammondovy jatky se vystěhují.

Zděluje se, že záводы Hammond Packing Co. v Sout Omaze, zeměstávající v 1000 lidí, v několika dnech budou na vždy uzavřeny. Asi 150 hlavních klerků a dílovedoucích bude přestěhováno do Hammond, Ind. a do St. Joseph. Ostatních 950 dělníků bude bez práce. Hammondovy jatky jsou nejstarší a původní závod toho druhu v South Omaze, jenž dal základ všem ostatním. Nyní však rozšířila svo činnost své zářady v Hammond a St. Joseph také South Omazy nepotřebuje, a soustředil svůj oběd na dvě místa na třech místech. V So. Omaze bude mti pouze jednatele k nakupování v trhu. Zdáli některá jiná firma opuštěné jatky zářady vykoupí, není zatím známo.

Neznámí hosté.

Jest jisto, že v nejbližší době nastane veliké stěhování klášterů z Francie do Spoj. Států. Všecky řády francouzské, které budou novým řádovým zákonem postizeny, mají kláštery v Americe ve větším nebo menším počtu. Nejprve měli mienchové namřeno do Španělska a Portugalska, ač země tyto jsou jim

přepřtný, ale když tam vypuklo jítent, byly plány změněny. Jen málokterf se obrátil do Brazílie, poněvadž i tam je mnoho kněžů španělských. Nedávno byl z Ameriky do Paříže na poradu zavlán dr. Zahm, opat sv. křže. Generál mu oznámil, že se stěhuje do Ameriky s celou vrchní správou řád. Největší klášter jejich jest blže katolické univerzity Notre Dame v South Bend, Ind. a tam bezpochyby by se usadil. Avšak řád tento nebude jediným, který ve Francii utrpí. Bode jejich mnoho, které počnou zvolna své pozemky ve Francii prodávati a jeden klášter za druhým do Ameriky se stěhovati. Z mužských budou to zvlášť Assumptonisti, Jezoviti a Relemtoristi, z ženských řád nejsvětějšího srdce, milosrdné sestry a jiné.

Odkázán před velkou porotou.

V New Yorku odkázán byl právník Albert T. Patrick ku velké porotě, by se zodpovídal z vraždy milionáře W. M. Ricea. Patrick byl hlavním zástupcem Ricea, který vlastnil více jak milion dolarů jmění a byl přes 80 roků star. V zářeví jeho ustanoven Patrick univerzálním dědicem. Později vyšlo pak na jevo, že zářeví byla padělána a že Patrick pomocí Riceova sluhy Josefa stříšického milionáře zavraždil.

Poprava.

V Meadville Pa. byl dne 12. tm. pověšen Frank Major, alias Daniel J. Kehve, který 11. listop. 1899 za vraždil policejního náčelníka Daniela McGratta v Titusville, Pa. Major byl členem lupičské bandy, která vyloupila pokladnu na železniční stanici v Titusville, a když policejní náčelník McGratt a policejsta Stechy chtěli bandu zatknouti, postřelili lupiči náčelníka McGratta, který ranám podléhl.

Otevření rezervace v Oklahomě.

Odbor vnitra obdržel dosud nejméně 20.000 dopisů od osob, jež chtějí věděti všechno o otevření pozemků indiánských při hranicích Oklahomy. Denně přichází dopisů takových asi 200. Tajemník Hitchcock jich dostává denně asi 75 s pozvánkou, že jsou osobními listy. Mnoho starých vějáků také píše, kteří si přejí věděti, zdali vysloužilci budou mti nějakou přednost před ostatními ucházející. Věšníci chtějí věděti, zdali budou domoviny taženy jako v loterii na místo návalu obyčejného. Odbor nemohi zodpovídati leč jen malou část dopisů těch a posílá dopisovatelům v odpověď tištěné oběžníky, v němž však nejsou zodpovídnány všechny otázky. Tolik se z odboru urečňuje k vysvětlení věci této: Rezervace Kiowů, Comanů a Apachů budou otevřeny osmidesátkem kolem 6. srpna a osazen jich se musí provésti jiným nějakým způsobem, nežli návalem divokým. Několik rozličných způsobů bylo navřeno, avšak odbor jest nerozhodil, jaké použije tažen losů aneb jiného způsobu. Ani o tom ještě není učiněno rozhodnutí, zdali vysloužilci jimi budou mti přednost před obyčejnými ucházející. Zákon ustanovující, že vysloužilci vojáci mže se o pozemek přihlásiti skrze svého jednatele aneb zástupce a že nemusí se usaditi na pozemek dříve nežli až v šesti měsících po záboru. Na rezervaci se nalezá 14.000 čtvrtsek, jež budou zabřány. Nikdo nemže zabrat více, nežli jednu čtvrt sekce. Ucházející však už se přihlásilo asi 75.000. Kdyby se poskyta vysloužilým vojínům výhoda nějaká nad jiné ucházející, jest jisto, že by všechny pozemky byly zabřány vysloužilci a na občany ostatní by ničeho nezbylo. Nežli budou pozemky otevřány, bude vše předložena presidentovi, jenž urečňuje prohlášení veřejnosti o tom. Zatím odbor pracuje s Indiány, aby je usadil na je jejich pozemcích, které si byli vybrali na hlavu. Pozemky tyto všechny jsou říšeny jako k.ásuá zahrada, ale vládní úředníci pravi, že to není tak skvělé, jak se to říčí, neb jsou tu krásná a úrodná pozemky a neúrodné také. Urošředí úmí toho se zvedá pohorí Wichita, kdež zaniká mnoho řek, kteréž vřekají do Radě feky, jež dělí Indiánské území od Texasu. V horách těch dořfají horníci náletí bohaté rudy nějaké a mnoho jich tam se odebralo před vládní zářeví na výřevdy. Navr-

háno, aby se tahaly losy o pozemky a aby jen ten, kdo si vytáhne pozemek, byl na půdu vřaštěn a nikdo jiný tam neměl. Než proti tomu se zase ořvával hlasy, že bylo by to nezákonné, poněvadž loterie jsou v zemi nezákonné, a pak že je to nemravné, a co vše. Odbor jest nerozhodnut, jakým způsobem hodlá pozemky ty mezi lidatele rozdělit, aby předešel podvodům, ná silnostem a dlouhým soudním tahánícím, kteréž vždy následují po návalovém osazení.

Po letech.

V New Yorku vřazbu nemalý zájem zvláštní událost, jež byla tek ráhá do roku 1878. Tehdy byl spácháno ta největší bankovní loupež v této zemi na tamní Manhattan Savings Bank na tohu Bleeker a Broadway, kde ukradeno bylo v celkové ářevnosti papřech \$2.747.000 a \$11.000 na hotovosti. Z loupeže této nebylo ničeho nalezeno, ani se smělný lupičům přišlo na stopu. Policie zatkla tehdy pověstného bankovního lupiče, Jimmy Hopsa, který také byl odsouzen navzdor tomu, že loupež popřal a že mu ničeho dokázáno býti nemohlo. Tenkrát musli kongres povolit vydání nových zmizelých listin, čím bankam musela tratit dalších \$15.000. Leč nyní obdrželo říditelstvo banky nové anonymní dopis, v němž oznamuje jistý člověk, že všechny ony papřry o sebe chová a že je bancs proti přiměřené náhradě vrátí. Má se za to, že jest to jeden z oně bandy, jež tehdy banku okradla. Předseda banky prohlašuje, že s tajemným lupičem vyjednávatí nehodlá, poněvadž listiny ony jsou dnes pro banku pouhou kuriozitou a majitel nemže s nimi ničehož činiti.

Drobné zprávy.

Hrozná zřezněn panuje na univerzitě v An Arbor, Mich., kde se objevil boubočník mor, jímž první zachvácen byl asistent věhlasného profesora p. N. vřeho, Chas. E. Hore, pocházející z Pownee City, Neb., kde bydlí téměř po celý svůj život.

President McKinley ustanovil generálním náčelním na místě odstouplého Gigge právníka Knoze z Pittsburghu, zástupce milionářů a trustů, jak se samo sebou rozumí.

Ben. Frost, špekulant bursová a člen buray new-yorské, otrávil se v hoteu "Hoffman House", poněvadž předchozího dne prořel na nějakých akcích a nemoha se vykázáti čístař rekordem denním a ářstav dlužen \$76, byl suspendován 24 hodinu. To dohalo buraisna k sebevraždě. Druhý den na to akce ony stoupily a Frost mohl vydělati mnoho tisíc dolarů. Zbil se tedy přilít brazo.

H. N. Chamberlin z Chicaga podepsal dne 10. t. m. v Havaně kontrakt na vřevzdnutí trosek lodě "Maine" v přístavě Havanském a sice navrátí vládně 3 procenta z proděje materialu lodě. Vláda žádá zároku \$25.000, o čemž dosud dohodnuto učiněno nebylo. Lháta k dokonání této práce vymřena jest do 1. břřzna 1902.

Pi. Ida Eckert-Lawrence z Toledo, Ohio, básnířka, která bude čisti báseň svou při spouštění válečné lodě Ohio na vodu v San Francisku, byla vřevána prohibičním spolkem, aby ve svých verších nejmenovala vřno.

Edward E. Moore, člen tak zv. "Iron Brigade" v Milwaukee, Wis. 56 roků starý, epil se onechý tak, že nevěděl co čini a v takovém stavu zastřelil svou as o 10 roků mladší ženu, načež sám spáchal samovraždu. Manželé zasnoubili se za sebe teprve před dvěma roky a žili v neustálých vřevrších a zářevích.

Dobytčák Christ. Birbaum z Rapids City, S. D. pobřelil před 40 dnů čtyři kusy dobytka a maral byje všecko hledáný a pátráný po něm. Když pak onechý na horbě zářeví meškal, přišel k starému opuštnému stavění, kde ku svému překvapení našel své čtyři kusy dobytka. Tři došel živé, však konř a kže a čtvrt před pářma dnů zdohol. Dobytek nepochybně, že se sem v bouři sněhové utekl a zde zřelal.

Sděluje se z Cheyenne, Wyo., že budoucího leta 2000 Mormouů opustí stát Utah a Idaho a usadí se po způsobě Boerů v severozápadním

Wyomingu v údolí Big Horn. V těchto končinách, jež dosud považovány byly za úplně mřtvé pro osadnictvo, usadilo se již roku minulého 800 Mormouů, jimž se vele zde utěšeno.

Ve prospěch české herečky pí. Janouškové hráno bylo min. čtvrtěk divadlo ve Wallackově divadle v New Yorku a čistý výřezek z benefice oně obnášel \$5000, kterážto suma choré umělkyni byla odevzdána.

Arthur Mecker, superintendent Armourových jatěk v Chicagu, potvrzuje londýnskou zprávu, že vláda přestane uřivati nakládaného amerického masa v armádě a že obyčejné kontrakty na roň dodávký odvolala. Bude tedy asi dobytek a maso levnější.

Ve státu Texas, zejména u Deming, Beaumont atd., objeveny byly bohaté prameny petroleje, následkem čehož nastal v těchto místech "boom" neslychaný, kapitalisté New Yorku, Cincinnati atd. platí za akř pozemků až \$1000. Guberner Show má u Beaumont 3400 akrů pozemků, než jest mu nabřeno nyní \$150.000. Jistý Cincinnatiáský špekulant má zde 3400 akrů pozemků, jež koupil po \$5.00, za něž mu jest nyní nabřeno \$34.000.

Mřvola presidenta Lincolnu, dosud v prosazřevní hrobec ve Springfield, Ill., se nalezajíc, bude v příštích dnech konečně do nové hrobky k vědnému odpočinku uložena.

Mřt. guvernér Woodruff začal hradu \$100.000 za to, že "Herald" obvinil v redakčním článku Woodruffa, že on jest zodpověden za podání dodatku k tak zvaně \$160.000 novinářské předloze, dodatku to k novému městskému charteru.

Banda lupičů navřtřvila 15. tm. v raních hodinách poštovní úřad ve Washingtoně, Ind., a loupili \$654 na hotovosti a za \$350 poštovních známek. Plechovou krabici, v níž nalezalo se za \$2000 známek poštovních, přebřelili úplně.

NEBRASKA

Louis Godola, bývalý městský policist v Omaze, zastřelil dne 12. t. m. v opici a rozvzteklém jistého Wm. Landesa, pekaře, bydlého se svou ženou na Mason ul., majícího několik vřt k rozřevněn peřiva v Omaze a South Omaze. Vražda spáchána byla v hostinci Josefa Greeho na 13. ul. v městě. Smřteně raněný Landes dopraven byl do nemocnice av. J. s. f. kde za krátko skonal, ne-dočkav se ani přchodu své manželky. Godola sloužil co policst 10 roků a jest posud svobodným. Perora obřavovala ho z vraždy prvněho stupně.

Soudce Diebinson v Omaze šláp jednomu ze špinavých monopolů na krk. Město totiž zadává kontraktně odřevněn odpadků, po pele atd. jistě společnosti, která o odřevněn toho dělá monopol, nebot neobala před několika dny zatknouti dva žernošské hochy, Thos. Combe a Chas. Rose proto, že odřevněn popel z residence cirkutního klerka Thummela. Oba hoři pohánáni byli policijejnho soudce a obř. l. v. a j pro porašené městské ordinace. Leč soudce po náležitě ářvaze zřhodil, že ordinace taková není zářevní báseň svou při spouštění válečné lodě Ohio na vodu v San Francisku, byla vřevána prohibičním spolkem, aby ve svých verších nejmenovala vřno.

Edward E. Moore, člen tak zv. "Iron Brigade" v Milwaukee, Wis. 56 roků starý, epil se onechý tak, že nevěděl co čini a v takovém stavu zastřelil svou as o 10 roků mladší ženu, načež sám spáchal samovraždu. Manželé zasnoubili se za sebe teprve před dvěma roky a žili v neustálých vřevrších a zářevích.

Dobytčák Christ. Birbaum z Rapids City, S. D. pobřelil před 40 dnů čtyři kusy dobytka a maral byje všecko hledáný a pátráný po něm. Když pak onechý na horbě zářeví meškal, přišel k starému opuštnému stavění, kde ku svému překvapení našel své čtyři kusy dobytka. Tři došel živé, však konř a kže a čtvrt před pářma dnů zdohol. Dobytek nepochybně, že se sem v bouři sněhové utekl a zde zřelal.

Sděluje se z Cheyenne, Wyo., že budoucího leta 2000 Mormouů opustí stát Utah a Idaho a usadí se po způsobě Boerů v severozápadním

Wyomingu v údolí Big Horn. V těchto končinách, jež dosud považovány byly za úplně mřtvé pro osadnictvo, usadilo se již roku minulého 800 Mormouů, jimž se vele zde utěšeno.

Ve prospěch české herečky pí. Janouškové hráno bylo min. čtvrtěk divadlo ve Wallackově divadle v New Yorku a čistý výřezek z benefice oně obnášel \$5000, kterážto suma choré umělkyni byla odevzdána.

ZKUBY

Havana, 14. dubna. V tajně schůzi ústavotvorného konventu kubánského přijata resoluce toho znění, že konvent nevyslovuje se proti Plattově dodatku k ústavě, naopak má býti vřevána zvláštní komise do Washingtonu aby tu dle možnosti hleděti se dohodnuti s prezidentem McKinleym, ovšem jen potud, aby mu sdělila přání Kubaňců a tímto vřevněno opět tímtočila přání vlády Spojených Států, načež konvent sám o dalším rozhodne.

Dle zprávy válečného departementu přibýli v uplynulém roce celkem 14.578 přistěhovalci do Havany, z nich ovšem největší část byli Španělé, totiž asi 12.800. Italské počinnaj také již zaplavovat Kubu, loni přij. 304 Italů do Havany. Gen. Maximo Gomez chystá se na cestu do Spojených Států, aby poděkoval osobě národu za uznání, jakého se mu dostalo. Ze zdrží se tak dlouho, až zvláštní vřbor kubánský sem ku presidentovi vyslaný bude hotov se svou konferencí.

Z bojiště Transvaalského

Kapské město, 11. dubna. Gen. Botha, který měl konferenci s gen. De Wettem, pokouš se opět o dosažení vyrovnání a uzavřevní mřru, ačkoliv gen. De Wett rozhodně odpěl se vzdáti. Leč Botha pvažuje jež za úplně nezodpovědného a bezmocného, pokouš se o své vlastní ojmě o mřr ve jměnu všeho transvaalského vojska.

Britické autority domřvají se, že vřevněn se Botha, nebude moci de Wett dlouho vzdorovati a maš ná sledovati jeho příkladu. Vzdá-li se Botha, což vřhledem k jich sporu v konferenci možný jest, tož zřelby by De Wett osamocen a snadno byl by přemřeno.

Korrespondent Daily Telegraphu v Londěje oznamuje, že gen. Botha měl opět schůzku s lordem Kitcheenerem, jemuž oznámil, že De Wett v konferenci rozhodně odmřti vřevati se nebo o pedmnky mřru vyjednávatí, leč Botha neřel jež dáte za nic zodpovědným a oznámil Kitcheenerovi, že si přeje s ním znovu vyjednávatí.

Z Kimberly se oznamuje, že došlo opět k tuhé bitvě mezi Boery a Brity mezi Jakobsdalem a Koffyfonteinem v jižní části Oranžaka a že Boerové utrpěli snadnou porážku.

Vláda anglická vydala rozkaz, že každý důstojník nebo voják, jež vřevněn před nepřitelem bílou vlajku, bude postaven před vojenský soud a souzen. Podle toho budou v připádech přesily Angličané nuceni buď utéci nebo do jednoho nechat se porážditi.

Gen. Botha pravi, že jest přesvědčen, že gen. De Wett nemá rozum svůj v pořádku a že všebe důsevně jest úplně rozrušen a to sice po delší dobu, tak že na jeho vůli nemže býti brán žádný zářeví.

Pisemnictví.

U krbu (At the Fireside) jest název nové sbřky beletristické, jíž začal vydávat známý spisovatel a překladatel romanů, povídek atd. Hugo Chotek v Clevelandu. Sběřka vřevházi v seřtech formátu osmerky v úpravě dosti slušné každý týden a stojí v předplatném \$1.75 a jednotlivě 10 c. V 1. seřtu, kterýž jsme právě obdrželi začal vycházet historický román "Bárova a Angličané" v němž říšeny budou zajisté mnohé zajímavosti z nynější války Běarsko-Anglické. Kdož jest milovatek četby románové nechýb, když dopře si na p. Hugo Chotka, 13 Wageman Street Cleveland, Ohio a sbřku dotčnou si objedná.

"Lidové Noviny" jest název nového denníku, jež započalo vydávati družstvo českých uniořev typografů, kteří vřšli na stávkou od "Denku Hlasatele". List má tendenci socialist. jest velmi obřevně redigován, pěkně úpravy typografické a zasluhuje vřevného doporučení. List stojí 10c. týdně. Adresa 641 Centre Ave. Chicago, Ill.

PRODÁM pěkný domek pro menší rodinu se dvěma velkými ložnicemi v východní části města. Anna Šimeček.